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Kormánybiztosság működése.Háromlatartózfatás.
Botrányok Pestmegye közgyűlésén. Letartóztatott képviselők.

A Gsapő-utczai családi dráma. Pásztor Gyuládé a rendőrségen,
A fináncz főispán Ugye.

Sírom letartóztatás.

Zik ütötték a főispánt ?
— B^ját tudósi tónktól. —

Debreczen, 1906. január 8.
Kristóffy József a mindenre kap­

ható belligynök ugyancsak pokoli gyö­
nyörűséget érezhet. A mit Debrecenből 
jelent neki Boda kormánybiztos, azt 
teljes mértékben kielégítheti. Itt való­
sággal dühöng a letartóztatás, s a hogy 
például Tóth János dolgozik, az felül­
iéül minden képzeletet. Tóth János 
ieeiglenes főkapitány annyira benne van 
a letartóztatásokban, hogy megérjük azt 
a Szép napot, a mikor egy önfeledt 
pillanatban a kővetkező kijelentést teszi:

— Miután ebben a városban már 
mindenkit letartóztattam — most ön­
magamat tartóztatom le.

Hát ez természetes dolog csak 
tréfa. De nem tréfa az, a mi a rend- 
őrség bűnügyi osztályánál estéről-estére 
folyik. Az öreg épület megbotránkozva 
látjü, bogy hivatalnokai milyen szor­
galmasak lettek egyszerre. Máskor 
nappal sem buzoglak a tnkintetes ki­
hágás! fogalmazó urai,. most egyik 
másik doktor ur éjjel 12 óráig vallatja, 
fakgatja, kereszt kérdezi a szegénybe- 
ídézetteket, a mig azok^aztán összeza­
varodnak és bpvallanak .tücsköt bokrot. 
Ez a doktor ur úgy látszik a polgárság 
rokonszenvének elvesztése révén majd 
állást kap az államrendörségné). Tény­
leg oda való.

A város az erőszakoskodások da- 
ezára is higgadt. A letartóztatások egy 
részét mosolylyal kisérik az emberek, 
mert ha van független bíróság ebben 
az országban,, úgy azok ki fognak ke­
rülni a börtönből.

A mai nap eseményeiről a követ* 
.kező tudósítások számolnak be :

A taouvallomások.
A rendőrség bűnügyi osztályán ma 

folytatták a tegnap éjszaka félbemaradt 
kihallgatásokat. Úgy Mile Pál, mint 
Komlóssy Pál, továbbá Orosz László r. 
fogalmazók egész nap a főispán verés 
tanúinak kihallgatásával foglalkoztak. 
Ma azokat a tanukat hallgatták ki, a 
kiket a letartóztatottak védelmükre, ali­
bi] ök igazolására jelentettek be.

A tanuk között igen lényeges Király 
Gyula gazdasági tanácsnok vallomása, 
a mely hü tükrét adja a főispán meg­
menekülésének. Király Gyula elmondta' 
hogy a kocsiról hogy húzták le Kovács 
Gusztávot s hogy történt az Alföldi 
takarékpénztárba való bevitele.

A vallomásban kitért Bökási Jenő 
szerkesztő szereplésére, a kinek csak 
mentő akcziójáról adott felvilágosítást.

A tegnapi kihallgatások során le­
tartóztatott Sáfrány Károly tudvalévőén 
a zavaró kérdésekre elmondta, hogy 
maga mellett négy ismerősét és pedig 
Sándor Ferencz, Szilágyi István es 
Spitzer Géza, Gartl Tivadar és Erdei 
József lakatos segédeket látta. Ezeket 
a rendőrség beidézte és vádlottakként 
hallgatja ki.

Ugyancsak mára idézték be Vargha 
Lajos drt,, a kinek kihallgatása az éj 
folyamán következik be.

Ssabadlfcbra helyesés.
A letartóztatottak közül ma egyet 

szabadlábra helyezték. Az illető Deb 
reczeni Ákos szobrász, a kit szombaton 
tartóztattak le névtelen rágalmazás 
folytán. Debreczenit azzal vldolták, 
hogy ö volt az, a ki vadászfegyverét a 
főispánnak szegezte., Miutáh tegnap ki­
derült, hogy a főispánnak nem is va­
dászfegyvert, hanem revolvert szegzett 
Sáfrány Károly s ezt be ismerte, a 
vizsgálóbíró Debreczenit szabadlábra 
helyezte. Debreczeni a délután folya­
mán elhagyta a fogházat.

Újabb névtelen feljelentések.
A rendőrség ma ismét tizenöt névtelen 

levelet kapott, a mélyekben az .igazságot 
szerető* jellemtelen fráterek a fráterek elő­
segítését ozélozza, több előkelő iparost -vá­
doltak be. A levelekben az van megírva, 
hogy az illetők a mepetben pofozták a fő­
ispánt.

Mindenesetre igen furcsa, hogy a név­
telen hazudozók olyan jól láttak mindent. 
Ajánlatos volna, ha a rendőrség « névtelen 
levelek íróit nyomozná ki először s aztán 
ezeket venné elő, ha olyan jól vannak infor­
málva. Ki tudja talán az ártatlan emberek 
helyett aa igazi bűnösök kerülnének a börtön 
fenekére.

A helysainl mernie.
Tegnap megírtuk, hogy a vasútnál 

á helyszíni szemlét megejtette a nyo­
mozó hatóság. A terepméreteket, a 
melyek a vasúti kocsi állomásáról szól­
nak, továbbá a perronon lévő némtömeg 
helyzetét tárják fel, a vizsgálóbiróság- 
ságboz tette át a rendőrség. Hoffmann 
József vizsgáló bíró e tervrajzok alapján 
igen könnyen tájékozhatja magát, a 
midőn vádlottakat és tanukat hallgat ki.

Ugyancsak ma tették át a bűnjelek 
fényképeit is. Lefotografáltatta a gyász­
kocsit, a többek között és a doron­
gokat is, a melyekkel a főispánt verték.

A detektívek felelitek.
Jellemző az erőszakos vizsgálat 

menetére az az eset, a mely tegnap 
éjszaka történt. A detektívek, kik miután 
belátták, hogy a jobb kávéházakban 
és vendéglőkben urakat fogni ne j le­
het, (negpróbálták a kurta korcsmák­
ban á szimatólast, de logika nélkül.

így történt, hogy az Árpádtér 
egyik korcsmájában tegnap ójjel egy 
jó képű magyar iddogált. A detektívek 
hamarosan őszre vették vették, hogy 
,,cz az ö emberük".

Hozzája telepedtek, mint nyájas 
idegenek és beszélgetni kezdtek vele. 
A csevegés alatt a mulató magyar 
megmondta, hogy Kertész János a neve 
és fuvaros.

A kereskedőjük tánezestélye február kő 10-én
az Ilka diaztar see Abase.

,í
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Mikor a bor elfogyott, a detektí­
vek hozattak egy egy félliterre, aztán 
a beszéd fonalát átfordították kedd esti 
véres esetre.

Kertész helyeselte a történteket, 
sőt, a mikor a borgőze a fejébe szállt 
dicsekedve mesélte, hogy a furkos bot­
jával nagyokat vert Kovács Gusztáv 
fejére.

A detektívek is megszólaltak !
— Jól tette komám, a kutyafáját.
Ez a kijelentés még bátrabbá tette 

Kertészt ős hangos szóval kiáltotta :
— Még a bicskámat is belé már 

tom a gazemberbe, ha meg nem 
fognak !

A detektívek igen megörültek az 
emberüknek ős más korcsmába csal­
ták. így korcsmáról, korcsmára men­
tek, a míg a rendőrség közelébe nem 
értek. Mikor a részeg ember dicsek­
véséből 8kétségtelenül* megáliapitották 
bünrészességet, leleplezték önmagukat 
és Kertészt beczipelték a rendőrségre. 
Itt azonban kiderült, hogy Kertész 
nemcsak hogy ott nem volt a főispán 
véres eseténél, hanem azt se tudta 
miről van szó.

Á rendörkopók buzgalma tehát 
csődöt mondott ez úttal, Kertészt ki 
hallgatása után eleresztették.

Hasonló esete volt Dorkó Zsig- 
mond debreczeni lakosnak, a ki szin­
tén, dicsekedett, hogy megszurta egy 
kicsit Kovács Gusztávot.

Mindenesetre igen jellemző a nép 
hangulatára ez a kőt epizód, a mely 
ugyan minden alap nélkül való, de 
mégis alkalmat ad a rendőrségnek,

Kiírni az élet! . . .
A rigó éles ídtytyel felelt a párjának. 

A kis pa'ak csendesen, lassan csörgedezve 
tolydogált a vén, korhadt fűzfák alatt. A 
réten pedig halomszámra nyíllak a külön­
böző szinti vadvirágok. A haragos piros pi­
pacs versenyzett az üde, kék mezei nefelejts- 
sei; hogy melyiküknek jusson több napfény, 
több élet . . .

Az ódon klastrom kis, de erősszavu ha 
rangja messzire hallható hangon szólott s 
csendttltére elült a zaj és a kicsiny virágok 
oda fordították fejecskéjüket; hol nincs étet 
aines szerelem, csak ájtatos ima s zso­
lozsma honol . . .

Cecilia nővér, az uj noviczia, fáradtan, 
szomorúan lépdelt egy már idősebb testvér 
— Emerencia — mellett. A kápolnába men­
tek májusi ájtatosságra.

A kis harang zugott-bugott tovább és 
megnyíltak a nehéz tölgyfa ajtók a párosá­
val jöttek elő az apáczák.

Cecília nehezen vonszolta fáradt, kime­
rült tagjait. A friss tavaszi szellő belopód­
zott a zárda hideg falai közé és elbágyasz- 
totta az ifjú apáczát. Az olvasó nagy, ma- 
sziv fikeresztje csörgött-zörgött a hogy 
lustán lépdelt, de meglátva a főnőknöt, 
Cecilia össze szedte magat ; kiegyenesedett 
a léptei ruganyosak, katonásak lettek.

Felcsendült a khorus, az apácák hbo-

íogy a vizsgálat érdekében letartóz­
tassa a dicsekvöket is.

Dorkó Zsigmond a vasúti állomás 
larmadoaztályu várótermében néhány 
tupicza pálinka mellett adta a nagy 
nemzeti hőst, hogy jól megverte Ko­
vácsot. Nem kellett azonban sokáig 
várakoznia, hogy két detektív fülön ne 
csípje s a rendőrségre ne szállítsa.

A rendőrségen azonnal hozzáfog­
tak a vallatásához de nem tudott 
semmiről. Végre mintegy másfél órai 
ággatás után kiderült, hogy az ipse 
azt se tudta ki az a Kovács Gusztáv ?

A ki Kovácsot torkon kept a.
A főispán bántalmazóinak külön- 

(Ülőn szerep jutott, A véres eset al­
kalmával az egyik megrohanta, a má­
sik felpofozta, a harmadik megütötte 
Kovácsot. A rémes színjáték újabb 
szereplőjét, aki a főispánt torkon ra­
gadta, a rendőrség ma letartóztatta. 
Az illető Péntek István csizmadia le­
gény, Péntek nem a pályaudvaron, 
íanem a gyászkocsira való feltevése 
előtt működött.

A vád az volt ellene, hogp torkon 
cagta a főispánt és kétszer felpofozta. 
?éntek Istvánt a délután folyamán ki- 
íallgatták, Tagadta tettét, de számos 
anu ellene vallott. Egyébként kijelen­

tette, hogy ö csak a gyászkocsira 
való feltevésnél segített.

Beiusta a tőispán fejét.
Érdekes, hogy milyen vádakat 

emelnek a gyanúsítottak ellen. A nyo­
mozó hatóságnak mindenre bizonyos 
adata van. íme egy újabb, Ifj, Szabó

rultak a jéghideg kőre és azután munkába 
vették az elvágókat.

A kápolna nyitott ablakán beszűrődött 
a zárdakertjóböl az orgona és a jázmin 
összevegyült, erős, átható vágyakat érlelő 
illata.

. . . Lilly — vagyis ma már — Oe- 
cilie kedves arcát olyan forrónak, izzónak 
érezte. — Mintha szivéből a vér mind 
a fejébe szállott volna. Erei a homlok tájé 
kán vadul lüktettek Éjjeli álma nem hagyta 
nyugton, megint ö volt az eszébe, aki cserbe 
hagyta, elárulta, de akire még most is sze 
relemmel gondolt.

A tavasz langy fuvalma Cecíliában fel­
támasztotta az eltemettetnek vélt szerelmet 
Pedig rá most már csak kötelességek, ve- 
zeklések — vártak. De mindhiába, lángoló 
szivének az apáca nem ludott parancsolni.

Az ájtatoeság véget ért, az apácák 
visszaigyekeztek celláikba.

Cecilia beszélni kezdett, halkan óvato­
san, vigyázva, nehogy mások meghallják, 
do megfojtott hangjának volt ereje, tüze, 
amit még az életből hozott magával. Az ö 
társalgásuk nem illatt a komor z'rdába, 
mert prófán nagyon világias dolgokról szó­
lották.

— Tudod akkor, mikor még a boldog, 
irigyelt Lily voltam és ő, akit már szivem­
ben régen eltemettem; ott ült mellettem a 
zongoránál, valami divstos keringőt játszót-

András henteslegény az, 6 ki egy da­
rab fával csapott Kovács fejére. Az 
ütéstől állítólag bezuzodott a kopo­
nyája. A bűnjelként lefoglalt fadarab 
az állomásnál összetört létrából való 
és csupa vér. Ifj. Szabó Andrásnak 
ezen kívül még az a bűne. hogy a 
főispánt utoljára hátba vágta az afföldi 
takarékpénztárnál. Mikor nagynehezen 
bevonszolták Kovácsot és az épület 
kapuját beakarták csukni, ifj. Szabó 
kiemelte a kaput a sarkából.

Á gyanúsított ellentmondásokba 
keveredett kihallgatása alatt, sőt taga­
dott is. A rendőrség a számos gyanús 
körülmény súlya alatt ifjú Szabót le­
tartóztatta.

A főispán órája.
Hogy mennyire alaptalan első 

sorban u. névtelen levelekben foglalt 
értesítés, másodsorban pedig Kovács 
Gusztávnak azon kijelentése, hogy 
„rabló nép“ lakja Debreczent, — iga­
zolja a rendőrségnek ma folytatott 
nyomozása. A reggeli postával ugyanis 
Tóth János rendőrfőkapitány névtelgn 
Írást kapott, a melynek Írója biztosan 
tudja, bogy a főispán aranyórája hol 
van. Meg is nevezte az -utcát, helyet 
s a tolvajt, akt ellopta. A levél szerint 
az óra Vági Izidor asztalosmester he­
tesénél van, aki a főispán verésnél je­
len volt a gazdájával.

Az értesitéa következtében a rend­
őrség megjelent Vági Izidor Törők Bá 
liet-utca 24. sz. alatti lakásán s ház­
kutatást tartottak. Összehánytak a rend­
őrök a lakásban, a műhelyben, a

tam : az alkony lassú szárnyakon ereske- 
dett alá, Ő megfogta kezem ée elsuttogta 
vallomását . . . Tavasz volt akkor is, az 
elmúlt tavasz. Szivem csordultig volt a bol­
dogságtól . . . Csak még egy pár nap hiány­
zott az esküvőtől ... De apa időközben 
agyonlőtte magát . . . tönkre jutottunk s 
szerte foszlott a szép álom . . . Hozomá­
nyom nem volt ... s ő ott hagyott a fa- 
képnél 1 . . . Cecilia elhallgatott egy pilla­
natra s aztán folytatta :

— Milyen más tavasz volt a tavalyi! 
Szebbek voltak a virágok, az illatjuk is erő­
sebb ... és ö szeretett . . . vagy legalább 
is mutatta . . .

— Lásd, nekem nem volt tavaszom ! — 
szakította félbe Emerenczia — én soh' sem 
szerettem . . . s engem se szeretett senki. 
Mint nagyon szegény és csúnya leány kerül­
tem ide könyörtiletböl vettek fel. Nem tu­
dom mi az a szerelem ! . . . Pedig azt 
mondják ... — nagyon halkan, kipirult 
arczczal súgta — hogy jó szeretni . . . • 
látszott rajta, hogy óriási megerőltetésbe 
került az utolsó szavakat kimondania . . •

— Igen, úgy van I . . . helyeselte lel­
kesülten Cecillia.

Idősebb apáczák haladtak el mellettük, 
fejüket lecsüggesztve, gondolataikba mélye» 
elmerülve, szinte semmire sem figyelve.

— Szegény, mindenkitől elhagyatott 
leány voltam ; az árvaházban nevelődtem s

Czipö király
PT * őségre teeséfc ágyslsl, "TW

Debreczen, Placz-u. 49., a főposta ka­
pujával izemben, őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi­
én gyermek oxipöket —

Tolnai Dániel
elsőrangú czipö üzletében.
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konyhában mindent, de az órát nem 
találták.

Ezután beidőzték úgy Vági Izi­
dort, mint a hetesét a rendőrségre. 
Másfél óráig tartott a kihallgatásuk. A 
keresztkérdések, a zavartokoző trükkök 
mindenféléségével megpró bálkoztak, 
hogy a kihallgatottakból kivegyék, vájjon 
hol a főispán órája, de ezek azt se 
tudták, hogy elveszett.

A rendőrség ezután elbocsájtóttá 
a két tanút.
Kovács Gusztávot megvizsgálják 2

Budapesti tudósítónk telegrafáija. 
Kovács Gusztáv főispán megveretése 
miatt letartóztatottak védői előterjesz­
téssel éltek Kovács Gusztáv sérülései­
nek megvizsgálása dolgában. Az elő­
terjesztésnek illetékes fórumán helyet 
adtak — s megbízták dr. Miinnich 
törvényszéki orvost a főispán sérülé­
seinek megvizsgálásával. Az ellenőrző 
orvos dr. Andreánszky Jenő lesz, a 
kit ezzel a tiszttel a védők bíztak meg. 
Az orvosok már holnap eleget tesznek 
megbízatásuknak.

Latzbarg gróf klpofozíta.
Közgyűlés rendőr revolverek közt.

íiotartóstatott képvlaelök.

Peetznegye kösgytUése.
— Buját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 8.
Pestvármegye székházában ma 

szédületes botrányok voltak gróf Lasz- 
berg fődarabant miatt. Tudósítónk er­
ről a következőket táviratozza.

trár ott megfogadtam, hogy ha kikerülök 
onaao — apácza leszek . . . Férfi még 
soha se érintette ajkam ... de azért néha, 
olykor Ilyenkor tavasz táján, mikor rügyez 
nek a fák, virág nyílik ; olyan különös érzés 
fog el . . . Múltkor is, egy toprongyos kol­
dus asszony jött a zárdába kóregetni, karján 
szurtos kis gyermekkel és hidd el, hogy úgy 
irigyeltem azt a szegény asszonyt, mert van 
valakit szeretnie . . .

— Nékem könnyű, te még nem tudod, 
hogy — mi az rzeretui ? 1 . . . de éa, aki 
oly közel állottam a boldogsághoz; én tu­
dom, hogy mit vesztettem el ! . . .

De legalább egy ideig boldog voltál, 
egy ideig szerettél ... és szerettettél . . . 
Mi abhoz képest az én sivár életem ?

És Emerenczia ritkáé pilláin ott rezgeti
• könny; a fájdalom, a bánat néma és biz­
tos jele.

— Oly hideg itt minden : a falak, a 
cseliák . . . olyan komer minden, mintha 
■ temetőben volnék ... — beszélt Ce- 
eeilUa.

— Ne káromolj, ne zúgolódj! . . . hisz 
mejd kárpótolva leszünk a túlvilágon I Imád­
kozzunk 1 ... ez ami hivatásunk . . — szólt
* másik és keresztet vetett . . . Cecillia kö­
vette példáját.

Megcsendült újból a kis harang. „Ave 
Máriádra harangoztak s az apáczák imád­
koztak buzgón megkönyebbüléat keresve ...

A botrány kezdete.
Ma délelőtt tiz óra a vármegye 

közgyűlést hirdetett, amelyre gróf Lasz- 
berg Rudolf, a lemondott főispán he­
lyettese s Beniczky Lajos alispán is 
küldött ki meghívókat, egyaránt jelezve 
arra való igényüket, hogy a közgyti 
lésen ök elnökölnek. Már ez is mu­
tatta, hogy milyenféle szenzácziókra 
van ma délelőtt kilátás. Az utcza az­
tán kiegészítette a képet: három óra­
kor a szomszédos térparancsnokság 
épületébe hangos trombitaszóval, a 
Városház-utcza mindkét oldalát pedig 
egész sereg rendörhadseieg foglalta el, 
a me’ynek Sajó Aladár III. kerületi és 
Jeszenszky Gellért IV. kerületi rendőr- 
kapitány volt a parancsnoka, A kor­
donok a főispán és az alispán által 
kibocsátott igazolványokat egyformán 
respektálták.

Az igazi meglepetés a megyebi­
zottsági tagokra azonban a közgyűlési 
teremben várt: annak egész szélessé­
gében, az elnöki emelvény előtt két 
sor revolveres rendőr állott kordont. 
Sajó kapitány volt ennek a nyolczvan- 
hat főből álló hadseregnek a közgyű­
lési teremben a parancsnoka. A me­
gyebizottsági tagok elképzelhető elke­
seredéssel iogadták ezt a képet.

— Szép kis alkotmányos élet — 
kiáltotta Hédervári Lehel.

— Bátor ember, aki ilyen asszisz* 
tenczia mögül akar elnökölni! — mondta 
báró Prónay Dezső.

Jön as Állapén.
A megyebizottsági tagok föltett kalap­

pal járkáltak a rendőröktől megszállott te­
remben. Háromnegyed tiz óra után harsány 
éijenzőwadal támadt.

Éi úgy látszott, hogy a forró, áj latos ima ; 
meg is hozta azt számukra.

. . , Künn a rőten, egy magas kar­
csú, szalmakalapos, bohó fin és egy szőke 
molett leány tarka szárnyú pillangőt kerget 
tek. A gyorsröptü fürge lepke virágról vi­
rágra szállott ... A fiú s a leány nyomába 
voltak. Sok-sok vadvirágot tapostak le, hisz 
értékesnek Ígérkezett a zsákmány. És már 
már e/érték, de a pajzán fiú megbontott s 
végigterült a földön. Az sggódó leány hoz­
zásietett és segített neki feltápászkodni. Ar­
cuk hozzáért és topva megcsókoltak egymást 
A fiú a leányt ölelve tartotta s a klastrom 
felé néztek . .

És a komor, sötét zárda olyan volt 
ott a yirágos mezőség kellő közepén, mint 
valami kripta.

Az apácák kimeresztve tágra nyílt szemü­
ket szinte mozdulatlanul állottak az ablaknál.

Arcukon végig futott a vérhullám, 
összenéztek . . . Cecília a szerelmes párra 
mutatva rekedt hangen mondta.

— Künn az élet !
S a másik sóhajtva ismételte:
— Künn az élet I
A nap búcsút intett s a hogyek islő 

jött a sötétség. A csendes szellő vitte tova 
órivirágok himporát. És a piros pipacs, a 
szende kis nefelejt, fejecskójlket hajtogatva 
sugdosták:

— Az élet : a szerelőm :

— Éljen az alispán I Éljen Beniczky I — 
visszhangzott a teremben.

Az alispán sápadt arczczal lépett a 
bizottsági tagak során és a rendőrkordonon 
át az elnöki emlevényre.

— Vegyük le a kalapot! Az alispán 
tiszteletére ! — kiáltotta Förster Aurél.

A kalapok leröpültek a fejekről. A pó­
diumot elfoglalta a tisztikar ia. Beniczky 
alispán felállt és ezeket mondta:

— Ha gróf Laszbeig, Győrmegye főis­
pánja belép ebbe a terembe, valamennyien 
eltávozunk, mert itt neki semmi joga elnö­
kölni I

— Helyes! — zupott a kő gyűlés.
A következő pillanatkan egyszerre nagy 

zaj támadt:
— Jön Laszberg 1
Sajó rendőrkapitány végigszaladt a 

dóréi elett és valami parancsot súgott a 
fülükbe.

— Tegyük fel a kalapokat! — kiáltotta 
Förster Aurél.

Megfut a darabont,
Ebben a perezben lépett be a gazda­

sági egyesület felől vezető ajtón gróf 
Laszberg Rudolf főispán Römer Róbert mi­
niszteri segédtitkár és Gersich rendőrfel­
ügyelő kíséretében. Irtózatos zaj támadt.

— Abczug 1
— Gazember!
— Aljas fráter 1
— Hazaáruló 1
Ebben a förgetegben Laszborg oda- 

állott a pódiumon Beniczky alispán mellé s 
a sápadt, vonegló ajkán látszott, hogy 
valamit beszél, de egy szavát sem hallotta 
senki. A kővetkező perezben aztán meg* * 
tordult és kiment a kíséretével a 
teremből. Az abezugzaj szempillantásra 
sem állott el. Beniczky alispán, a ki a fő­
ispán beszéde alatt is folyton csöngetett, 
beszélni kezdett:

— Gróf Laszberg Rudolf, Győrmegye 
főispánja itt kijelentette, hogy a gyűlést 
megnyitja, de mivel a nagy zajban nem 
tárgyalhatnak, azt mindjárt be is zárja. Ez 
a kijelentés törvénytelen, mert úgy a vár­
megye, mint én öt törvényes főispánnak el 
nem ismerhetem. Mivel pedig ősi tanács­
kozó termünkbe karhatalmat állított, itt 
lehetetlen megmaradnunk. Kérem a bizott­
sági tagokat, vonu junk innen máshová !

Két képviselő letartóztatása.
Óriási zajban erre elvonultak a bi- 

zottzági tagok a Sas-körbe. A teremben 
azonban maradt társaság: dr. Hédervári 
Lehel és Pozsgay Miklós országgyűlési kép­
viselők, akiket a rendőrség letartóztatott. 
Mikor a főispán belépett a terembe, Héder­
vári Lehel is feléje kiáltotta :

— Hazaáruló! Ilyen aljas szolgálatra 
adta a fejét! Gazember ! Erre Sajó rendőr- 
kapitány odaugrott:

— HallgassonI Távozzék innen!
— Én megyebizottsági tag vagyok és 

nem megyek innen !
— Kicsoda ön?
— Hédervári Lehel országgyűlési kép­

viselő vagyok |
— ügy ? Rendőrök, fogjátok meg !
Ezt aztán Pozsgay Miklós som nézhette 

türelemmel. A tömegben egyszerre csak 
nagy gomolyodás látszott, Pozsgsy dulako­
dott a rendőrök kel. Állítólag Hédervári 
érdekében lépett közbe. Természetesen ezek 
a jelenetek nagy irgalommal jártak. Förster 
Aurél odakiáltotta Sajó kapitánynak :

Valódi angol romok, Hermann j. kávé különlegességi
eredeti orosz óokinalteák üzletében kaphatók
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— Hogy kötethetnek el ea urak 
ilyesmit ?

— Nekem parancsom van 1 A köteles­
ségemet teljesítem 1

_ önnek mint hazafinak is vannak
kötelességei I — mondta Förster Aurél.

Ezalatt a terem egészen kiürült, csak 
a renüörök, néhány újságíró és a két kép 
viselő maradtak ott.

Hódervári egészen humorosan vette a 
dolgát, de Pozsgay nagyon fel volt hábo­
rodva. Először Sajó kapitányra támadt:

— ást hiszi, hogy még egy csillagot 
kap, ha ilyen disznóságot követ el — mondta 
dühösen.

— fin erre nem reagálok, mert azt hi 
szem, úriemberrel tan dolgom 1

— fia az vagyok ! — mondta Pozsgay 
— de ön nem az!

Aztán Garsioh rendőrfelügyelőre tá­
madt :

— Nyavalyás 1 —- mondta neki.
A rendőrtiszt elsápadt 1
— Est majd magával másképpen inté

zen* el.
— Bizony másképp 1 — mondta Pozs­

gay. Lesz ez még másképp is. Lesztek ti 
még kisebb urak !

A rendőrfelügyeíö erre (elszólt a kar­
zatra, amelyet jobbára höigykőzönség fog­
lalt el :

— Kérem a karzatot,, távozzék!
Nagy derültség közben csengő női hang 

szólt le ;
— Rendeljen el névszerinti szavazást 1
De azért békén eltávoztak.
Kőzbpn múlt az idő, de a képviselők 

mm tudták, mi van velük.
Sajó kapitány eltávozott s a főispán! 

hivatalban tanácskozott, majd telefonon Rud- 
nay főkapitánnyal beszélt. Hódervári Lehel 
végre odafordult Gersich felügyelőhöz :

— Tanuk etőtt fölszólítom a felügyelő 
urat, jelentse ki, le vagyok e tartóztatva ?

r- Utasításom van — mondta — az 
tirakat addig- itt tartani, míg újabb rendele­
tet nem kapok.

Pozsgay Miklós dühbe jött:
— Ez nem telelőt. Majd megint le- 

haaudják, hogy letartóztattak ! Vodd a ka­
bátodat és menjük. Ha megfognak, akkor 
megtudjuk le vagyunk-e tartóztatva.

A rendőrfelügyeíö közbeszólt :
— Tessék tudomásul venni, hogy az 

urakat megfogjuk. Kíméljék meg tehat ma 
gukat is, minket is a dulakodástól.

Félóra is elmúlt,; de nem történt intéz­
kedés. Végre hóromnegyed tiaenngy órakor 
megjelent Sajó rendőrkapitány vagy tiz rend 
őrtiszt és négy detektív kilététében:

— Közlöm az urakkal — mondta — 
hogy az ügyészség rendeletére át lógnak kí­
sértetni a főkapitányságra. .

A képviselők kocsiba ültek két-két de- 
tektiwel ■ nagy él enzés közben elhajtattak.

MaijagyAléa a Sas körben.
Ezalatt a megyebizottsági tagok a 

Sas-kör nagytermében gyüléseztek. Az el­
nöki széken Benic/ky alispán ült, aki esek­
kel a szavakkal nyitottak meg a közgyűlést:

Tisztelt törvényhatósági bizottság I

A karhatalom kiszorított bennünket a saját 
székházunkból. Idejöttünk, itt tartjuk meg 
rendkívüli közgyűlésünket, mert több olyan 
tárgy van napirenden, amelynek gyors lé- 
tárgyalása nagyfontosságu a megye közön­
ségére. «Kevés időnk van, .gomban
megnyitom a közgyűlést és felszólítom Ago 
raeztó Péter főjegyző urat, tegye,meg elő 
terjesztéseit.

— Éljen az alispán! Abczug a^ tör­
vénytelen kormány I Le a pribékjével, Lasz- 
berggel I — zúgott minden oldalról ■ a zaj 
csak nagyon nehezen tilt el.

Agora sztó felolvasta Kristőffynek a 
65 ös bizottság működését beszüntető és az 
előbbi közgyűléseknek ellentállásra vonat­
kozó határozatait megsemmisítő rendeletéit. 
Jsvaso ja, hogy a megye a törvénytelen ren- 
deletekkel szemben tartsa fenn régebbi hatá­
rozatait és egész erejével támogassa az első 
harezvonalban küzdő tisztviselőket, (filjenzés
és taps.) , .

Holló Lajos : Indítványozom, fejezzük 
ki tisztviselőink iránt legteljesebb elismeré­
sünket. Első dolgunk, minthogy nem tudjuk, 
meddig tart ez a szomorú álla ot. hogy tiszt­
viselőink anyagi helyzetét biztosítsuk. Kérem 
a közgyűlést, határozza el, hogy 10 százalék 
pótadót vet ki a megyére és felhívja a vá 
rosokat és községeket, hogy az adót azonnal 
azonnal hajtsák be, a pénzt pedig kü'djék 
báró Prónay Dezső kezéhez. (Zajos éljenzés 
és taps.) Van még egy indítványom. A tör­
vénytelen kormány minden pillanatban ráte­
heti vagyonúnkra a kezét. Ezért kérem a 
közgyűlést, szólítsa föl a városokat és köz­
ségeket, helyeznék tőkéiket és készleteiket 
idejében biztosságba és ők maguk is gondos­
kodjanak tisztviselőik anyagi helyzetéről. 

Aközgyü'és Holló indítványát elfogadta 
Végül lelkesedéssel vették tudomásul 

gróf Laszberg megbélyegzéséről szóló györf 
megyei átiratot.

A letartóztatott képviselők.
A két képviselőt a rendőrségen déli egy 

óráig sem hallgatták ki. Az ügyeletes tiszt 
szobájában vannak őrizet alatt. Letartózta­
tásukról a rendőri sajtóiroda a kővetkező, 
jellemző jelentést adta ki:

Gróf Laszberg Rudofnak a gyűlés be 
rekesztése után tudomására jutott, hogy 
Pozsgay Miklós és Hóderváry Lehel torkuk 
szakadtából a sértések egész özönét zúdí­
tották személyére. Azt kiáltották rá :

— Gazember I 
— Gaz kutya !
— Hazaárui '; !
Ezért gróf T. aszberg Rudolf a Btk. 262.

§ s alapján becsületsértés czimén panaszt 
emelt ellenük. Pozsgay és Héderváry ugyan­
csak Sajó rendőrkapitányt is gyalázkodó ki­
fejezésekkel illették s ó is külön panaszt 
emelt hatósági személy megsértése miatt. A 
közgyűlésen jelenvolt Böhm alögyész rendel­
kezése alapján a rendőrség Pozsgayt és Hé 
derváryt előállította kihallgatásra. A kihall­
gatás most folyik. Az ügyet Marinovics Jenő 
fogalmazó vezeti.

Hóderváry Lehel és Pozsgay Miklós 
mentelmi bej leütést is tesznek a Ház elnö­
kénél 8 hivatalos hatalommal való vissza 
élés, valamint személyes szabadság korlá 
tozása czimen bűnvádi feljelentést tesznek 
a rendőrség ellen.

A képviselők kihallgatása.
Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy 

a rendőrség délután 2 órakor hall­
gatta ki Héderváry Lehel országos 
képviselőt. Héderváry kijelentette, hogy 
csak úgy tesz vallomást, ha 2 taWilt 
hoznak be. Erre a fogalmazó kőt dij- 
nokot rendelt be.

— Ézek nem tanuk, mondta 
Héderváry. Nem vallók semmit. Ezt 
egyzökönyvben vették s ezután szá­
jadon bocsájtották.

Pozsgay Miklós országba kép­
viselő kihallgatása következett ezutáti. 
Pozsgay kijelentette, hogy megtagadja 
a vallomást.

Ez gyalázat a mit miveinek 
önök — mondotta a rendőrtiáztnek. 
Majd megnevezte védőjéül Polonyi 
léza országos képviselőt.

Pozsgait 4 órakor bocsájtótták el.

Byilkosság egy ősik Miatt.
Szerelmi dráma a falué.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczea, jtn. 8.

Érmihályfalva közelében, £r- 
körtvélyes községben, mint tudósítónk 
jelenti, megrázó dráma játszódott le. 
Egy megtagadott csók miatt agyonlőttek 
egy fiatal leányt. A megrázó eset rész­
leteiről tudósítónk a következőket 
jelenti.

Kaufmann Adolf kőrtvélyesi föld­
birtokos tanyáján lakik Pápai József 
dohányos, a kinek Ágnes nevű fiatal 
leányához eljárogatott Szálát FeretrCz 
19 esztendős paraszt legény. A fiú 
szerelmes volt a leányba — s mindén 
szabadidejét ott töltötte. Vasárnap Is 
ott volt. s a család jelenlétében be­
szélgetett a leánnyal. Vendégek is 
jöttek úgy hogy a dohányos háía egész 
nap hangos volt a jókedvttöl. Estére 
oszlott el aztán az egész társaság. 
Szalai Ferenczet a mikor elbúcsúzott 
Pápai Ágnes kisérte ki a kapuig. Itt 
még egy kis ideig beszélgetett a szerel­
mes pár. A legény átfogta a leány 
derekát s szerelmesen kérte:

— Adj egy csókot rózsám!
— Hagyjon engem el — nem 

vagyok én olyan leány.
Szalai Ferencz egyre kérlelte a 

leányt, a ki azonban nem volt haj­
landó csókolőzni. A legény még egy 
ideig kérlelte leányt, de az nem volt 
hajlandó csókolőzni.

— Nem adsz csókot, mondotta 
most már hangosan a legény, hát 
majd meglátod a következményeit.

A leány megijedt, menekülni akart, 
de nem tudott. A legény balkezével 
eiösen tartotta, jobb kezével pedig 
revolvert rántott elő s hat lövetű 
forgó pisztolyával lőtte a leányt.

A lövésre a leány ájultan rogyott 
össze — a gyilkos legény pedig el­
futott.

A lövés zajára kifutottak a házból 
a leány hozzátartozói, s megrémülve 
látták, hogy a szerencsétlen Ágnes 
vértől borítva fekszik az udVar havá­
ban, Orvos Érkörtvélyesen nincs, hogy 
megmentsék a leányt, kocsira tették 
és áthajtottak vele a szomszéd Kr- 
mihályfalvára. Klein Jenő dr. vizsgálta 
meg a szerencsétlen leányt, segitan^
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azonban nem tudóit rajta. A lövés 
halálos volt, a‘ mire kötéseket akart 
tétihi a sebre a leány már meghalt:

A csendőrök, a kiket a borzalmas 
gyilkosságról értesítettek a gyilkos 
legényt rövid keresés után letartóz 
tatták, s a községháza börtönébe zárták. 
A* légén y ott marad addig, a mig 
Nagy Kárólyból meg nem érkezik a 
királyi ügyész, a nem intézkedik a 
vizsgálat további folyamata iránt.
cg*áb—ai n r-*~n t-íth " ------ L-kUi1

Váltóhamisitó asszonyok.
Letartóztatás a* utasán.

— Saját tmdóai tónk tói. —
Debreoeen, jan. 8.

Már régebb idő óta folyik egy váltó- 
hamisitási bünper a debreozeni vizsgáló- 
bíróságnál, a melynek szereplői Szilágyi 
Gáborod ujföldi és Bőr Istvánná Móties- 
telepi lakoanök. Azzal vannak vádolva, 
hogy váltót hamisítottak. Mikor az első 
feljelentés érkezett a vizegálóbiróság csend­
ben nyomozott, s remény is Volt rá, hogy 
kíSerttiáék a hínárból. De a nap nap után 
érkezett feljelentések aztán rosszra fordi 
tolták, a két asszony Agyét. Tizenöt, vagy 
tizennyolca ilyen tartalmú feljelentés van 
már a vizsgáló bíróság előtt. Végre is 
Hoffmann vizsgálóbíró belátta, högy he 
esek az asszonyok továbbra is szabad­
lábon lesznek még számtalan váltóhamisí­
tást követhetnék el és talán még meg is 
szöknek, megkereste tehát a rendőrséget, 
hogy tartóztassák le őket.

A rendőrség tényleg intézkedett is le­
tartóztatásuk iránt. Reggel azonban nem 
tudtak eredményt érni el a rendőrök, meit 
az asszonyok lekásáktől, még a kora reggeli 
Órákban eljöttek s apró gyermekeikre reá­
zárták az ajtót. Este azonban, mikor épen 
hazafelé tartottak a nyomozása 1 megbízott 
rendőrbiztos az utczán véletlenül elcsípte 
és letartóztatta őket.

A letartóztatásban az a szomorú csu 
pán, mindkét asszonynak lakásán otf sirán­
koztak a kenyéradó nélkül maradt apró 
gyermekek, akik közül egy őt hónapos cse­
csemő volt. A letartóztatott asszonyokat át- 
kisérték az ügyészséghez, mig a gyermeke­
ket beszállitétt&k az állami gyermek men- 
helyre.

Az apró gyermekek itt maradnak ad- 
kig, a mig bűnös szülőik felett nem itélke- 
deiik az igaz-ágszolgáltatás.

Pásztor Gyulánál letartóz­
tatták.

A Csapó utosal dráma vége.
— Saját tudósítónktól.—

Debreezen, jan. 8.
A Csapó-utcai dráma utólsó fel­

vonása tegnap'este 6 órakor játszódott 
le Pásztor Gyula vaskereskedő laké 
sán. Tóth János rendőrfőkapitány ren­
delkezése folytán megjelent Pásztor 
Gyula lakásán Orosz László rendörfo- 
gálmaző és Szöcs Lajos rendörbiztos 
Orosz László röviden tudatta Pásztor­
ral, hogy feleségét el kell vinni a 
rendőrség épliletébé, ahol letartóz- 
fotfa. Az esetről a egyébbkőnt a kő 
vétkezőket jelenti tudósítónk.

A rendőrség Pásatoréknál.
Kevéssel 6 óra előtt megjelent 

Orosz László Pásztoréinál. Pásztor és

felesége ágyban feküdtek. Pásztoráé 
eszméleténél volt; ezt tegnap délelőtt 
Dr. Balkán yi Ede kerületi orvos kon­
statálta is, és kijelentette, hogy kihall­
gatható. Mikor a rendőrség tisztviselői 
megjelentek Pásztorné elhalványodott. 
Sok szóra aztán hozzátartozói segít 
Bégével felöltözködött ős kocsiba ült. 
Vele ment férje, ügyvédje, Dr. Nagy 
Sándor is.

A rendőrségem.
Mikor « kocsi a rendőrség ajtajánár 

megállóit erős izgalom fogta el Pásztói 
Gyulánét, ugyannyira, hogy a körülötte levők 
segítségét igényba kellett vennie, Eszméletét 
azonban nem sokáig tudta megtűrtem, mert 
amint a rendőri épületbe lépett, erejét 
vesztve ájultén rogyott össze. A rendőrőr- 
szem segítségével bevitték aztán az tigyele- 
biztosi szobába és ott ágyba fektették.

Orosz fogalmazó intézkedésére megje­
lentet a bélszínén Dr, Balkányi Kde és Dr, 
Varga Emil kerületi orvosok éa megkísér­
tették eszméletre hozni. Ez azonban minden 
igyekezetük dacára nem sikerült.

Pásztoráé balálsápadtan feküdt a rend­
őrágyon és közben deliriumos érthetetlen 
mondatokat hebegett,

— Vigyetek a gyermekemhez.
— Nem bántalak én !
A hatósági orvosok ezután tanácsko­

zásra mentek egy másik szobába és rövid 
beszélgetés után kiadtak egy látleletet, a 
melyben tanúsítják, hogy Pásztor Gyuláné 
tényleg olyan állapotban van, hogy kihall­
gatni nem lehet.

Dr. Nagy Sándor — védőügyvédje ek­
kor elkérte az orvod bizonylatot a kocsira 
ülve kiment a főkapitányhoz, hogy kikérje 
engedőimét a szabadlábra helyezésre.

A férj állapota.
Pásztor Gyula sebeivel a merény­

let óta lázban fekszik. Bár állapota 
óráról órára javul, mindazonáltal or­
vosai megtiltották, hogy ágyában fel­
keljen. De mikor a rendőrség kikül­
döttei megjelentek erőt vett magához 
felöltözködött és feleségét szomorú 
utján elkísérte. Fáradtan szedté a lé­
legzetét és izgatottan várta a követke­
zendő perczeket, állapota egyébként 
javult, hacsak a tegnapi események 
komplikálni nem fogják helyzetét.

Pázstornét hasakttldték.
Körülbelül este tiz óráig volt Pász­

torné a rendőrségen. Kihallgatni nem 
lehetett, mert nagyon rosszul volt. 
Tóth János rendőrfőkapitány megjelent 
a bűnügyi osztályon s miután belátta, 
hogy az asszony olyan állapotban van, 
a melyben kihallgatását megejteni nem 
lehet, hazaküldtők Pásztornét.

A kihallgatást a rendőrség oda­
haza a lakásán fogja holnap megejteni.

A családi dráma előzménye.
Az egész városban nagy kivánceiság- 

gul várják ennek a családi drámának a rend­
őrség előtt való tárgyalását. Eddig nagycn 
kővé* jutott kbból nyilvánosságra, hogy a 
drámát mi idézte elő ?

A rendőrségnél mondották szók, a kik 
Pásztorék khéretében voltak, hogy a dráma

éjjelén mielőtt a házaspár bezement volna, a 
Bika kávéházbao mulatott.

A velük szemközt ülő asztalnál néhány 
teológus ü’t s a cigánnyal a hymnust ját 
szatta. Mikor a dal felhangzott a teológusok, 
kik egy kissé illuramált állapotban voltak, 
harsány hangon kiáltották :

— Feléllani!
A kávéházban lévők közül sokan fal- 

állottak. Pásztorék azonban nem zavartat­
ták magukat, a mire a teológusok asztalá­
tól valami sértő megjegyzés hallatizott Pázz 
tornára.

Az asszony a fölött olv dühbe jött, 
hogy egy palaczkot vágott a mulató diákokhoz.

Ezután hazamentek s otthon a férj 
megfedte az asszonyt. A szóváltásból kifo­
lyólag ragadtatta el magát Pásztoráé, hogy 
az urára l^jjön.

Színház.
Kedden Áldozat. Dráma.
Szerdán Király fogás operetta.
Csütörtökön Pabriczius leánya színmű.
Pénteken Katalin operette.
Szombat Szevillai borbély vigj.

Boszorkány vár. Zilahy Gyula szín­
igazgató most már má«ods tor veszélyez­
tette művészi bitelét a Boszorkányvár elő­
adásával. Az a mi tegnap a színházban 
történt — illik Mucsán, de nem eszthetikus 
dolog Debreczenben. Ilyen zagyva, paródia 
számba menő előadásból nem kérünk. 
Pozsonyi Lenkét mindig dicsértük, de glyan 
szerepekre, a minőre tegnap vállalkozott 
képtelen. De nem csak ő, hanem mindenki 
a ki a színpadon mozgott kritikán alóli 
volt. Zilahy jól tenné, ha ilyen előadásokkal 
nem veszélyeztetné jövendő sikereit,

A KlrályfogAa holnapi előadására 
nagyban készül a színtársulat. Az igazgató­
ság különös gondot fordít arra, hogy a ope­
rett mentői fényesebb kiállításban kerflljös 
színre. Fiatal, gyermek leányok, érdekes 
jelmezekben vesznek részt az előadásbao, 
mely az egyes jeleneteket és finálékat mee- 
galmassá, színessé fogja tenni. Az operet­
tében az énnkes személyzet teljes ssámbaa 
részt vesz. Fiórát Fóthy Frida fogja énekelni.

Fabriosins leánya. Wilbrand Adolf 
szenzácziós sikert aratott színmüve. Fab* 
riczius leánya csütörtökön kerül színházunk­
ban bemutatásra. A hatalmas jelenetekbe* 
gazdag mü mindenütt, ahol csak színre ke­
rült a közönség osztatlan tetszésével talál­
kozott. Színészeink kik a darabban foglal­
koztatva vannak, nagy ambiczióval készül­
nek a csütörtöki előadásra. A czimszerepet 
Markovits Margit fogja játszani, Fábricziust, 
Békés, akinek ez egyik legjobb szerepe, 
Reinhold volt színésznő szerepe, Arday Ida 
kezében van és Rolf gyárost Temyei játsss. 
Jó szerepe van a darabban Szakácsnének és 
Sarkadynak is.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon ez. 31S.
Szerkesutfiaégi 6 : d. c. 6—12 d. n. S 6. éjjelt I é. 
Szerkesztő*ég él kiadóhivatal Placz-utou 47. as.B

Kirabolt ttelet.

Betörés fényes nappal.
Ma délben a Széchényi-utczában 

a Podmaniczky házban páratlan vak­
merőséggé működtek a betörök. Akkor, 
a midőn népes az utcza, törték fel 
ismeretlen tettesek Gróf József eszter­
gályos üzletét, a honnan 1000 korona
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értékű tárgyat raboltak el. Az esetről 
a tudósítónk a következőket jelenti :

Gréf Józsefnek a közismert esz­
tergályosnak a Széchény-utcza elején 
a Podmaniczky házban van az üzlete. 
Az üzlet telire van értékes esztergá­
lyos munkákkal, pipákkal, szipkákkal.

Gréf esztergályos tegnap délben 
a rendes időben bezárta üzletét, s 
haza ment ebédelni. Egy óra tájban 
tért vissza — a mikor is nagy meg 
döbbenéssel látta, hogy üzletének 
ajtaja nyitva van Bement az üzletbe 
— s csak akkor döbbent meg igazán. 
Értéktárgyai, a drága pipák össze vissza 
voltak szórva. A hogy egy kis rendet 
csinált, hamarosan megállapította, hogy 
üzletében betörök jártak, a kik alapo­
san gazdálkodtak. Körülbelül 1000 
korona értékű tárgyat raboltak el 
onnan. Hogy pénzt vittek e el, azt a 
vizsgál a. nem állapíthatta meg.

Az esetről Gréf János személyesen 
tett jelentőst a rendőrségnél. Tóth 
János rendőrfőkapitány azonnal el­
rendelte a nyomozást.

Más alkalommal, ha fényes nap­
pal történik ilyen eset, szegény Végh 
Gyula ugyancsak sok szidást kap, s 
tarthatja a hátát a rendőrség is. Mit 
szóljunk azonban most a kormánybiz­
tosság az uj rendőrfőkapitány uralko­
dásának első napjaiban. Nőst a rend­
őrség mellett 90 felfűzött ! szuronyu 
csendőr iá őrzi a közrendet, egy sereg 
detektív is sétál a városban, mégis ga­
rázdálkodnak a betörök. Vagy ez más 
lapra tartozik ? A közbiztonság megvé- 
delmezése csak a rendőrség köteles­
sége ?

— Dieses naptáronknt csuk az kapja 
meg, a ki előfizet lapunkra. Befizethetni 
bármely naptői. Helyben 1 hóra 1 kor. Vi 
dékre 1 kor 60 fii.

— Hajdumegye közigazga­
tási bizottsági ülése, melyet ma 
kellett volna megtartani, elmaradt. A 
vármegye közigazgatási bizottságának 
nincs elnöke, a főjegyző nincsen fel­
hatalmazva főispáni teendők végzésére, 
ezért maradt el a gyűlés. Itt említjük j 
meg budapesti tudósítónk jelentése 
nyomán., hogy Kristóffy a vármegyei 
és városi közigazgatás ügymenetének 
zavartalan lefolyására való tekintettel, 
olt. ahol a föispánság ez idő szerint 
betöltetlen, a vármegyék alispánját és 
a városok polgármestereit a főispánok 
ügykörébe tartozó különféle hivat ili, ; 
de tisz'án adminisztratív természetű 
jogok gyakorlásával fogja felruházni.

— Ab Idegen katonák elmentek.
A múlt hét közepe éia Debrecenben tartóz­
kodott a nagyváradi 37. gyalog ezred egy 
azáaada. A katonákat azért hozták ái Nagy­
váradról, mert arra számított a kormány biz­
tosság, hogy zavargások lesznek. Azooban 
Debreezenben oly csöndes minden, hogy a 
legkisebb karhatalom igénybevételére sincsen 
szükség. Boda aztán tegnap kijelentette 
Pitcher őrnagynak, a nagyváradi különítmény 
parancsnokának, hogy szolgálatára tovább 
nincs szüksége. A nagyváradi ezred ma reggel 
8 órakor visszautazott állomáshelyére. Az 
ezred különvouaton ment Nagyváradra

— Egy Up válsága. A függet- 
lenségi párt hivatalos lapja, a Debrecen 
komoly válságba sodródott. Felelős 
szerkesztőjét a hatalom letartóztatta, 
munkatársát Rostkowicz Artkurt pedig 
súlyos baleset érte. Rostkovicz tegnap­
előtt éjjel a mint a függetlenségi párt 
báljáról hazament, elesett és kitörte a 
lábát. A súlyosan sérült újságírót most 
lakásán ápolják. A lap most egyszerre 
két erőt vesztett el, s e miatt nagyban 
fő a Márton Imrőék feje.

— Boda De*e6 a kőslgaigatiat 
bizottságban. Budapesti tudósítónk jelenti. 
Ma alakult meg Márkus József főpolgármes­
ter elnöklétével Budapest székes főváros 
közigazgatási bizottsága. A bizottságban 
Rudnay Béla budapesti rendőrfőkapitány a 
maga helyettesítésével dr. Boda Dezső ren­
dőrtanácsost bízta meg, a ki tudvalevőleg 
most mint kormánybiztos szerepel Debre- 
czenben.

— Lemondott elnök. A deb- 
reczeni jótékony nőegylet vasárnapi 
választmányi ülésén váratlan meglepe­
tést keltett a tagok között a köztisz- 
telejnek öryendö elnök Veressné Szath* 
mári Teréz urnö lemondása. Az évek 
hosszú során át szerzett érdemekre 
visszatekintő nagyasszonyt ez elhatá­
rozásától hiába akarták eltéríteni hozzá 
közelebb álló hivei, az elnöknö, egész­
ségi állapotára való hivatkozással, min­
den szeretetteljes marasztáat elutasított, 
A társadalmunkban legelőkelőbb helyet 
foglaló jótékony nöegylet körében meg­
indultak a korobinátiók az uj elnök 
személyére nézve. Átalános a nézet, 
hogy a nöegylet vezetését oly ifjú, 
erélyes és buzgó erőt kell megnyerni, 
ki a hervadhatatiae babérokat szerzett 
eddigi elnöknek méltó utódja lenne.

— Munkácsy János hangver­
senye. Munkácsy János a zseniális fiatal 
hegedűművész január 16 án este 8 órakor 
tartja hangversenyét a Bika szálloda dísz­
termében. A fiatal művész a ki legutóbb 
olyan nagy sikert aratott Debreezenben 
számíthat arra, hegy a müértő közönség 
megfogja tölteni a Bika dísztermét. Munkácsy 
csak rövid ideig tartózkodik még Magyar- 
országban. Amerikai turrára indul impresszá­
riójával Frohmann Dániellel.

— Békéscsabai betörő Deb- 
reozenben. Zelényanszkv András 
békéscsabai lakos lakását tegnap isme 
retten tettes feltörte és 1400 korona 
készpénzét ellopta. A csabai rendőrség 
táviratilag kereste meg a debreczeni 
rendőrséget, a nyomozás megindítása 
végett, mert az a gyanú, hogy Debre- 
czenen átszökött Galicziába.

— A Jótékony nőegylet k7réből
A jótékony nőogylet f. hó 7 éa tartotta vá­
lasztmányi ülését Veressné Szatmári Teréz 
úrasszony elnökié sóvei. Az ülésen jelen vol­
tak Szabó Kálmánná, Weszprémi Zoltánná, 
elelnök, továbbá őzv. Brenner Edéné, özv. 
Béressy Sámuelné. Sasztma Jenöné, Sasa 
Bélácé, dr. Tüdős Jánosné, Szűcs Kálmánná. 
Fráter Erzsiké, Koleenhayer Kálmánná, Vér- 
tessy Lajosné és Konc Ákos egyleti titkár. 
Az ülés megnyitása és a múlt ülés jegyző­
könyvének hitelesítése után az elnök meleg 
szavakban boldog uj évet kívánt a választ­
mánynak. szives szavakban kérve a választ 
mány munkásságát a jövőre. A választmány 
ezután tudomásul vette a pénztárjelentést, 
moly szerint a december 80-án tartott 8yl-

veszter előest bevétele 2L95 kor. kiadása 
1818 kor. volt és flgy tiszta bevétel 1876 
korona. A választmány a rendező bizottság­
nak és a közreműködőknek köszönetét sza­
vazott és elhatározta, hogy ! február elején 
egy koronás társas estét rendez érdekei 
műsorral. Végül a választmány határozata, 
hogy tekintettel arra. (miszerint szegényei 
száma félszaporedott és ez idő zznrint mint­
egy 80 szegényt segélyez állandóié mind­
addig. mig jövedelmi forrásai meg nem sza­
porodnak, több szegényt nem vesz fel Ki­
sebb ügyek letárgyalása után elnök beje­
lenti, hogy az ev. ref, egyház presbitériuma 
600 koronát küldött a nőegyleti árvatartáira 
A jótékony nőegylet ugyanis kérelmet inté­
zett püspök ur Öméltóságához, engedné meg, 
hogy a jótékony nőegylet az év utólsó nap­
ján gyűjtést rendezhesien az ev. ref. temp­
lomokban . A azt. presbitérium azon meg- 
okolással, hogy a debreczeni jótékony nő­
egylet nem felekezeti jellegű akképen hatá­
rozott, hogy a gvtijtés engedélyének meg­
adása helyett 600 koronát ktldött az egy­
letnek, mely levélben köszöni meg a sz ves 
adományt.

—- Örült leány. A rendőrség
börtönébe helyezték el az éj folyamán 
egy D. K. nevű leányt, akin erős örü- 
lési rohamok mutatkoznak. A leány 
édes anyja lakásán minden törhetöt 
összezúzott ős ordítozott, majd kést 
ragadott. Az anya féltvén úgy a maga, 
mint a család tagjainak életbiztonsá­
gát ezért folyamodott hatósági intézke­
déshez.

— A husmárkard áldozata. La­
punk mult heti számában részletesen meg­
írtuk ama kegyetlen vérengzést melyet Szil­
veszter estélyén, a Csapó-utczai „Tűzoltó­
hoz* czimzett korcsmában, követett el a 
Vilmos-huszárezred egyik őrmestere Bartók 
Imre kir. törvényszéki hivatalnok ellen. A 
szegény hivatalnok, ki teljesen ártatlanul 
esett áldozatul eme brutális őrmestere vad 
barbarizmusának, már túl van a veszélyen. 
Dr. Isoó János törv. orvos a fején ejtett 
óriási sebet bevárta ős a gondos ápolás 
következtében msr valószínűleg a jövő héten 
elhagyhatja betekágyát. A szerenksétlen Bar­
tók Imre iránt általános a részvét.

— Kőssönetnyilvánltás. Luiztig 
Károly nagykereskedő ur a házánál tartott 
mulatság alkalmával kis leánya által gyűjtött 
20 koronát juttatott kezeimhez, mely kegyei 
adományáért fogadja a szegény siketné­
mák növésen hálás köszönetemet. Oláh Ká- 

I roly tanácsnok.
— A Népsegélyeő Bank meg

nyílt. Heti befizetési könvec^kói (legkisebb 
10 fill.) kiválthatók Piaoz-utcza 42 sz. a, 
Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— PUiai és Ouwerlroiáat, Báli 
ruhákat, gáz fodrokat gyorsan és pontosan 
készít az Első Debreczeni Piissé éz Gouvré 
Intézet, Debreczen, főposta mellett.

— A „Központi Bank“ mint szö­
vetkezet működését már megkezdette. Heti 
törzpbetót 50 fillér. Egy törzsbetét 100 kor. 
bit ire jogosít. A már belépett tagok törzs- 
könyveiket az intézet helyiségében (Czégely- 
ház) átvehetik. Ugyanott uj tagok is felvé­
tetnek.

Mulatságok.
A Debreosenl Oslsmadla Áru- 

> sarnok Szövet ke set e hó 17-én szerdán 
este a „Korona* dísztermében saját pénztára 
javára zártkörű tánczvigalmat rendez. A 
rendezőség mindent elkövet az estély sikere 
érzékében és a jelenlevők Veres Tóni jóblrfl 
zenekara mellett bizonyára igen kellemesen 
fognak mulatni. A meghívókat már a napok­
ban szét küldi a rendezőség.
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TÁVIRATOK
Kovács njból nyilatkozik.

Budapest, jan 8. Kovács Gusztáv 
ismét nytlátkozik az Újságban. Nyilat 
kozatában első kijelentéseit módosítja 
és újból azt hazudja, hogn lemondó 
■át kicsikarták. Megmentői kívánságára 
—. mondja a megyefönök —- aláírta a 
lemondást, de csak az egyik nevét, a 
keresztnevét ellenben kicsikarták, Vé­
gül elismeri, hogy Dégenfeld grófot ö 
kérte meg, hogy az esetet a belügy­
miniszternek megtáviratozza.

Beniezky a közgyűlésről.
Budapest., jan. 8. Beniezky Pest­

megye alispánja ma kijelentette, hogy 
a mai közgyűlés határozatainak okvet[ 
len érvényt fog szerezni, Megemlítette 
azt is, hogy felfüggesztését minden 
pillanatban várja.

A Ház nem megy szét.
Budapest, jan, 8. Ismeretes, hogy 

a folytonos hátelnap olások ellen való 
védekezés céljágól Polcnyi Géza or­
szágos képviselő ivet köröztetett, ame­
lyen eddig 70 függetlenségi képviselő 
fdgadta meg, hogy március 1-án túl 
az elnapoló kéziratót nem veszik tu­
domásul, hanem együtt maradnak és 
tanácskoznak.

Turóoz nem installál.
Szt marton, jan. 8. Turócz- 

megye és Szt márton város törvény­
hatósága ma kimondta, hogy Köcsön 
Lajos darabant főispánt nem instal­
lálja. A tisztviselőkért a rendeletek 
teljesítésétől eltiltja.

A borsodi főispánság.
Miskolcz, jan. 8. Miskolcz város 

törvényhatósága ma hazafias aggoda­
lommal vette tudomásul, hogy a király 
Brezovay Andrást nevezte ki főispánául. 
A városban nagyon izgatottak a kedé­
lyek és úgy hírlik, hogy mindenképen 
megakedályozzák a főispán bevonu­
lását.

Ágyutüz a tömegre.
Berlin, jan. 8. Rosztovban kihir­

dették az ostrom állapotot. A felkelők 
tegnap a pálysudvarnál barikádot épí­
tettek, melyet a tüzérség bombázott. 
Gyalogos csapatok bevonultak a pálya 
udvarra, melyben 300 utas várta a 
vonatok érkezését. A városban több 
bombát dobtak. A börzebiyottság azzal 
a kéréssel fordult a kormányhoz 2 
hónapi váltómeratoriumot adjon.

Egy hajó rémes pusztulása.
Hamburg, jan. 8. A Carlisle angol 

gőzhajón Segon közelében tűz ütött 
ki. Égy óra után felrobbant a puska­
poros kamara a hajó elsülyedt. Ketten 
meghaltak sokan megsebesültek. A Car­
lisle az orosz-japán háború idején orosz \ 
tisztekkel elindult. Viadivosztokből,! 
hogy 1600 millió értékű eleséget szál-1 
litson Sorhciríusba, de a japánok éber­
sége meghiusitotta a tervet. ,

Hazafias hadnagy.
Budapest, jan. 8. Korit Dezső 

tartalékos hadnagy lemondott rangjá­
ról. Nyílt felhívást intézett a tartalékos 
tisztekhez, hogy kövessék példáját.

HEUCMV-CSARNOK. 

A hetes számú zárke.
8ö B(Ínügyi regény.

Itt találkozott da Saaata rre Luciádnál 
11 kit szívélyesen üdvözölt. Da abban a pil­
lanatban, midőn ót elhagyta, kissé meghök­
kent, mert észrevette a falhoz támaszkodó 
Gardenert, aki már jó ideje őt figyelte.

Tekinteteik ta álkoztak, mintha össze­
érne két kardhegy. Ez egy pillanatig tartott, 
azután köszönt éa hidegen tovább haladt.

De bár csak egy pillanatig tartott ez 
a jelenet, még sem kerülte el da Seneterre 
figyelmét, miért is odalépett Gardenerhez.

—• Ismeri a herczeget ? kérdezte cso­
dálkozva.

— Csak néhányszor láttam, szólt Gar­
dener.

— Nekem úgy tetszett, mintha beszéln 
szeretett volna önnel.

— Azt hiszi ?
— Talán tévedésből valamelyik ötme­

zősének nézte.
— No azt nem hinném. A herczeg 

tudja, hogy én ki vagyok és én is tudom, 
hogy ő kicsoda.

De Seneterre nagyot nézett.
— Olyan sajátságos hangon mondja 

On ezt, szólt Seneterre, de mintha ő benne 
jis hirtelen gyanú támadt volna.

— Oiyan hangon mondom ezt, mint 
I ahogy mondani kell, felelt Gardener rao- 
1 solyogva.

[Folytatjuk.)

Egy ügyes
füszerkareskedő-segód

azonnal fölvétetik

DARVAS MIKSA
fűszer- és csemege ára üzletében

Deák Ferenci ée Teleki uteze eerkán.

Donogán és Somossy
:— őségnél

DEBRECZEN, Kistemplombazár, 

már megkezdddött a

nagy újévi vásár

Feltűnő olesá árak és eeaklá mi- 
néaégtt áruk kertinek eladásra.

NyilttéiV)
Nyilatkozat.

Tudomásomra jutott, hogy rólam a vá­
rosban azt a hirt terjesztik,hogy „én Kovács 
Gusztávot f. hó 2-ikán este tettleg bántal- 

! maztam.* Minthogy e hirt némely L városi 
j lapban is olvastam, s minthogy e hir koho- 
I lóját minden utánjárásom mellett sem sikerült 
megtudnom :

Tehát ez utón jelentem ki, még pedig 
! becsű otszavsmra, hogy én Kovács Gusztávot 
i meg nem ütöttem, sem erre senkit nem biz- 
! tattam. Épen ezért ezt, a ki rólam ezt a 
: birt koholta, valamint azt is, a ki felőlem 
I ezt a koholt hirt e kijelentésem után is tér* 
jesz i, hazug, sehonnai embernek nyilvá­
nítom.
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Hegymegi Kiss Pál jh.

I Férfi ing sima 1 Irt, hajtásos 180 krtáL |

«8

Kijevi
alkalmi tárgyak.

Női Ing 50 krtól, háló köntös 65 Írtál, dús 
kűtény 25 krtól, selyem kendő 80 krtól, 
fekete diai kötény 40 krtól, gyermek ruhák, 
női- és gyermek reform és empir kötények, 
tin és leány fehérnemttek óriási raktár. 
Plüss, bársony, ssenllla, kasmír, posstó és 
flanel kendőkben dns válassték. As Idény 
előhaladtival as össses téli árn csikkek 
tetemesen lessállitott árban árnsltnak el

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota.

Gallér 12 krtól, késeiló 20 krtól.

a éget
*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős- 

* szerkesztőség.

Horváth-féle
gőzffilrész telepen

vágott tölgy tűzifa
100 kilogrammonként

kapható.
Nagyobb vételnél árkedvezmény.

Detiraczen specialitása
a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor-
féle, iáját gyártmányú

kályhaezüstözö
Szobaleány védlegygyel ellátva 
Megrendelhető és kapható a ké­
szítőnél --------

Neumann Nándornál,
íestéknagykerenkedd, 

DEBRECZEN, Hatvan utczs 5 »iám.

Viszonteladóknak árkedvezmény.

Téli női keztyti é« harisnya



hirdetések.
1) lói* tO fülét, »tont«! m'Bdea .xí 4 ‘ilJ4r. A 
. **>kl*«bb hirdet«» *0 Mlá'. Vastag östüloos •>*(- 
el cuiatieu í*6 4 (lilét. Vidéki tldakOíoddlIBíl 

üssék válasíttélyöget csalóiul
eépessss1-'1-- -l-u b wm— ....... .... —• - - 
Köhögésnél legjobb czukor a Borsy fele pe 

ineietü czukorka. Kapható Jósa és Jena 
drogueria, Budai czukrászda ós minden 
jobb ftiszerüzieiben.

.Tiszti szivarka hüvely“ valódi Kgypiomi
Verge egészségi papírból* minden daiab 

beizőit DiCOtin fogóval ellátva csakis 
Merkiinél kapható Füvészkert-u. 14. Tele­
fon 874., meit ott van a világhírű ,Prog 
re»* egészségi hüvely gyár fürak ára s 
csak ott kapható 100 db. Tiszti hüvely 
10 kr. R&kífljy 14 kr. Ambre 12 kr. 
Kling 8 kr. ___________________ _____

ManvzéSékeU, lakadalmakon főzést vállal egy j 
tanult szakács. Czime: Eötvös 27. Mól
már Jánosi _ ____ I

! magra keresek egy 8 vagy 4 szobás lakást 
vagy egész házat bérelni. Ajánlatok ,Má 
jui* czimen a szerkesztőségbe eziőr­
zendők. _______ __

Blues naptárunkat csak az kapja ingyen, a 
ki előfizet lapunkra. Elöiizethetm bármely 
néptől. Helyben 1 hóra 1 kor. Vidékre 1 
hóra 1 kor. 50 fill. 

umtäa.uii Vi'ÁŰ

Csekély heil vagy havi részletekben tbesze- 
rezhttő Kaiser Salamon Debreczen leg 
nagyobb rószletáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézn tiáru, férfi és női késmmák. 
felöltők, őszi és tavaszi gailírok, fiú és 
leány öliönyök, tükrök, képek és nád izék 
kék. Mérték utáni öltőuyszővetekböl óriási 
választék. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár 
engedmény. 

cxuOrsóval kaviár, Páczolt halak, Afonya 
korba főzve, Fel.őrt frai czia diőbé , Aíacz- 
vireg méz, Mák, Mogyoró, Karácsonyfa 
díszek és Karácsonyfa czukorkák óriási 
választókban Kontjek Gézánál Fö üzlet 
Kossuth utcza. Fióküzlet Csapó-utcza.

Kohn BerntaBB Hatven-u. 17. szám alatti 
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle kézmü 
áru, továbbá férfi és női felöltői és sző
vetek heti vagy havi kényelmes résalel 
fizetésre.

Pérll és női ruhákat legjobban tisztit ós javít 
Elek András Egyházién 3. szám.

Regények, diszmüvek, mindennemű könyvek
uj es használt állapotban potom áron 
kaphatók Harmathy könyvüzletóbsn Fü- 
vószkert-u. 14. Régiségek megvétetnek. 
Könyvek részletfizetésre is kaphatók. Te 
lefon 874.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju-1 

táncosabban ós jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 

_ Kossuth-utoza 1. szám
gz udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tárai Képes árjegyzék ingyen. — Telefon 
szám 166.______________________________

Vasesztergályos ét géplaka-
toa tanonczok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Kessith uájviz használata által megakadd, 
lyozza a fogfájást, 1 üveg 70 fillér. Kap­
ható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-u. „ Arany 
egyszarvú gyógyszertár._______ _____

Bnmmi és rézbélyegzők, festékpárna,
pecsótnyomó, számozógép és ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár ós nyomdában 

Simoufíi utcza 5. sz.

Vasesztergályozást, vasgyaln
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Doák- 
Ferencz-utcza 22.
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LACZKA LÁSZLÓ
I »állatét*, géplakatos •» gépjavító »ftkajy«. aoft*

•kék éi geiéaeági gépok raktára *S6 «
DBBRBCZBN 

Korpemi oitoi: IL létWtá-ntMi át 
Raatir 11.. Blltl-atfll I- W 

í etflnyéa Italén fvlUlelek 
* Poráéi és luLányoa Inatolgél*»

Késeit és állandóan raktáron 
űrt IMiilei eifiteau »M 
kel. r»pi- él imilUTéiMil. 
tengeri eemelétil létéiüleelleti K1 villái mlndennem*

Veeiti- és mllltovias m»nlá 
kai ti. m. oié|ü|é|lil|elT(t 
koiécioléiél »iaé«ieBl|él 

réskik amtier- 
eélicxiiil él 

Hilaléiél. (ll 
éeiill ét l)trl 
génét, «un él 
keltés ekék suk 
inrli jviliill

gflictéplrn
gyártmányú

KW4*at»m Upté étJegyaéP« Ivgrw 
#( klrmreil»» klMSI

Eltörhetstlen kovácsolt aczél kettős ekefejkeretek.

Bőst rendeljen levélboritéki t Hoíftranu és
Kronovitz nyomdájában, a hol igen nagy 
tömeg érkezeit felette olcsó árban. 2 írtért 
kitünően enyvezett prima boríték czég 
nyomással kapható.

A véres legfo|gilimabb helyéé!

egy üzlet
más vállalat miatt 
azonnal is jütadó»

Gzim a kiadóban.

I«'»«. Uj sóraktár.

Uklóané és Társa (bórönd) 
“ utcza 26.

koffer gyártó műhelye 
DebroőzoD,"pücs-ufcza 26.nagytőzsdemellettHagj 
raktárt tart salát gyártmánya kési és láda hoffe 
rekhAii sétát avártmányu utazó, placzi és Iskola 
táskákban, kézi táskák, szivar, czlgarotta- és dohány 
táre*ákbaa. lavltások és megrendelések pontosan és 
elssén asikdiMtotnok. _______________

II csinálja ? A legolcsóbb czipőjavhást szak 
szerűen Debreezenben. SznbÓ flyorgy czi- 
pész, Gaerepes-u.eza 18. szám alatí.

Órák és ékszerek a legolcsóbban 
csakis Neuhanser Károly máv. 
pályaórásnál Piscz-u. 81. sz. a. 
aj helyiségében kaphatók. Nagy 
VálaéztóK látszerészeti czikkek- 
ben. Javítások jutányosán vál­
laltainak. Ugyanott jó házból 
való tanuló fölvétetik._________________

t H « a legjobb czipőfónyesitő , chevraux 
éiansin tg boxczipő-crém. Kapható min­

denütt.

Van szerencsém a n. é közönség 
b. tudomására hozni, hogy' Vár ntcZB 7 
sz. a Nyomtató i teza sa’ án

só nagy raktárt
nyitottam, hol állandóan kizárólag saját 
őrlésű darált »6, vulamint kő és mar­
hasó kapható.

Úgyszintén tengeri, árpa és zab 
szemesen, vagy darálva minden ineny- 
nyisógben állandóan kapható.

Darálást elfogadok ós kívánatra 
haza is szállítom.

Mint a helyi „Erőtakarmánygyár 
képviselője nálam nagyban óx kicsiny­
ben e gyártmányok rendelhetők.

Becses pártfogást kér 
teljes tisztelettel

HONIG EMIL,
sénagykereskedé.

Telefon 
443 sz.

mint szövetkezet megalakult.
Egy tSrzsbetét 50 fillés*«

Egy évtársulat 4 év.
Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön 8 heti DOflZété- 
sek által törlesztik - Aki könnyűszerrel 
lökét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kő csőnt akar -szükség ecetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-tol-
Debreozen, Főpiaoz 65. szám.

Cségely- hás.
Előjegyzéseket eliogad alanttrt igazgatóság, vslammt 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Ban* 

m. sz aláírási felhívása látható.
Az igazgatóság: Szávay Gyula _ keresfc. és 
iparkamarai titkár, elnök. Bástyán 
esős, kir köz"
■ető igazgató.

________ v_Adóiján kir. taná-
alelnök. Lichtblau Albert ügyve- 

)r. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző

Orosházi Ksoyérsütödo és Élelmezési Csarnok
ajánlja hemény fejes és savanyított káposzta, carfiót, to­
jásos leves alá tészta tarhonya makarónit. Bab, lencse, 
borsó, mák, nagybányai szilva lekvár, dió, gomba, gesz­
tenye, árpa, köles és tengeri kása, savanyított ugorka, 
ugorka saláta, zöldborsó, paradicsom, tökkáposzta, friss 
kókusz zsír, vaj, szöllö, fajalma _

a legolcsóbb árakban besaeresh^tftk.
Nyomatott Hoffmann és Kron«vi‘* Vöi-yvnyomdájabm Debrcm nhen, a főportával szemben.


